
 عقد الشركة المرتبطة بتعديلالمشاكل المحاسبية الفصل الرابع:  

 أسئلة وتمارين   
 ( أو علامة) × ( أمام كل عبارة من العبارات التالية :  ضع إشارة )  -4/1

القانونية    الإج اءات    الشررررر  ة   تتخذ  ، يجب  ان     الشررررر  ةعقد      حالة تعديلى ف .1
 (    ).  المحددة بالقانون  بدء من التسجيل  حتى الاشهار

الإج اءات القانونية  المطلوبة عند تعديل عقد الشررررر  ة عن تلط المطلوبة   تختلف   .2
  (      )عند تكوين ش  ات الأشخاص  

دهاللللللالاملالط ةقاالاللا للللدالتلاف المعاللةاالالمسالةااااادةاالل ةالالل ا لالمال للتختلف   .3

 .(      ) ةلالللال

عند عمل اعادة تقدي  للأصررررررروو  الخشرررررررو  بالشررررررر  ة ب    ت ي  نسررررررر ة تو ي   .4
ثلاث   الأرباح  الخسرررررررررراا  ،  فان المعالجة المحاةررررررررررقية لنتيجة  عادة التقدي  لها  

 .  (  احتمالات  )  
الشررررررر  اء  على اث ات الأصررررررروو  الخشرررررررو   بالةي  المعدلة  بعد  عادة  اذا اتفق    .5

فان نتيجة  عادة التقدي  تو ع على الشر  اء بنسر ة تو ي    تقدي .  في هذه الحالةال
 (    )  الأرباح  الخساا  القديمة أي النس ة التي  انت ققل  الت ي   

 عادة  بعد    اذا اتفق الشرررررررررر  اء  على  عد  اث ات الأصرررررررررروو  الخشررررررررررو   بالةي     .6
تقدي  في هذه الحالة يت    ج اء تسروية ااصرة بين الشر  اء لتحقيق العدو بينه   ال

ت ي  نسرر ة تو ي  الأرباح  الخسرراا   ذلط من الاو أن  يدف  أحد الشرر  اء لنظ اً  
  (       )   للأا  الف ق  تت  التسوية من الاو الحسابات الجارية:

ت ي  نسرررررر ة تو ي  الأرباح  العا   عند     يتتوقف المعالجة المحاةررررررقية   للاحتيا  .7
 .  (    )  على اتفاق الش  اء   الخساا 

منلسة للااعةملللمنلصالي لال د لدمجة لسةا لمعة الللةسة مدلغلللالشاه لللي ل .8

 (     )    للللمقلدلالتةل للمةلاقدلةالمسلاملااجلللللش كالللالم ك لالملل لل
المسرررتققل  على تحقيق ارباح غي  عاديه في   الشررر  ةمقدرة  العا  يمثل    يالاحتيا  .9

(       ) 
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بالإج اءات    التعديلات التي تط أ على عقد الشررررررررررررر  ة يجب أن يت   شرررررررررررررهارها     .10
   .  (    )  القانونية المق رة 

    (    )تؤث  على حقوق الش  اء  التعديلات التي  من   ت يي  اة  الش  ة أ غ ضها  .11
عقد    في   تعديلتؤدي  لى    التعديلات التي شر يط منشر يط أ  انفشراو    انضرما    .12

   .  (     )  الش  ة
 (      ل  يادة في الأصوو  نقص في الخشو  ربح )  التقدي ، تعدعند  عادة    .13
حسرا   عادة التقدي  يماثل حرررررررررررررررم أ.ا حيا يجعل مديناً بالخسراا   المشر  فات   .14

 يجعررل داانرراً بررالأربرراح  الإي ادات النرراتجررة عن  عررادة    التقرردي النرراتجررة عن  عررادة  
 .  (   )    التقدي 

العمليات التي تت  بين الشررر يط  الشررر  ة في شررر  ات التضرررامن تؤث   تسرررجل في  .15
للشر يط، حيا يقضري القانون بضر  رة أن ي قى رأل الماو ثابتاً  الحسرا  الجاري  

 .  (  )   د ن ت يي 

 اختر الإجابة الصحيحة :أسئلة اختيارية   -4/2
 اولًا:  

 :ات الاشخاصعقد شرك ت فيتعديلا تتطلب  اجراء واحدة مما يلي لا  .1

 راس المال.                     أو تخفيض زيادة  -أ
ا ر ددا   - ب توزي   تعددديددل توددددددب 

 والخوائر

 إضافة متتج جديد.      -د                             أو اتفصال شريك.اتضمام   - ج

 2.   واحدة من التالية ليوت من  دواف  زيادة رأس المال : 

 .  التوو  في التشاط -أ

  إعادة هيكلة الشركة . - ب

 . تحقيق متطل ات القاتون  - ج

  .    ًمرحلةإقفال   خوائر   -د

 3. واحدة من التالية ليوت من دواف    تخفيض رأس المال:  

 .  التوو  في التشاط -أ

  إعادة هيكلة الشركة . - ب

 مرحلة. إقفال   خوائر  - ج

 .   اتفصال شريك   -د

 



3 
 

 4.  واحدة من  الع ارات  التالة  خاطئة ،  يمكن ان يتم  تخفيض رأس المال من خلال ما يلي   

 .  جزء من رأس المال للشركاء  رد -أ

  .المديتة  الحوا ات الجاريةإقفال    - ب

 . إعادة تقديرإقفال   خوائر  - ج

    إقفال  الاحتياطي العام .  -د

 5. واحدة من  الع ارات  التالة  خاطئة ، يمكن ان يتم  زيادة  رأس المال من خلال : 

 .  جديدة  تقديم أصول   -أ

  . الدائتة  الحوا ات الجاريةإقفال    - ب

 . إعادة تقدير ار ا إقفال    - ج

    .مرحلةخوائر إقفال    -د

 6. عتد اعداد حد/ إعادة التقدير،  تعت ر أر ا  كل مما يلى فيما عدا .   

 .  كل زيادة في ا صول -أ

 . كل تقص في الخصوم - ب

 او زيادة   في الخصوم   كل تقص في ا صول - ج

 .   لا شيء مما و ق -د

 
 7. عتد اعداد حد/ إعادة التقدير،  تعت ر  خوائر كل مما يلى فيما عدا 

 .  كل تقص في ا صول -أ

 . كل زيادة في الخصوم - ب

 او زيادة   في الخصوم   كل تقص في ا صول - ج

 او تقص   في الخصوم  .    كل زيادة في ا صول -د

 

عتد عمل اعادة تقدير للأصول والخصوم  الشركة   متاو ة تغير تو ة توزي  ا ر ا  . 8

 .   عدة احتمالات فيما عدا والخوائر ،  فان المعالجة المحاو ية لتتيجة إعادة التقدير لها 

الاحتمال ا ول:   اتفاق الشدددركاء  على ات ات ا صدددول والخصدددوم   القيم   - أ

 .  المعدلة  

الاحتمال التاتي :   اتفاق الشدددركاء  على  عدم ات ات ا صدددول والخصدددوم   -ب

الإ قاء على القيم الدفترية للأصددول والخصددوم  ق ل إعادة  ).  القيم المعدلة    

 .التقدير

اتفاق الشددركاء  على  ات ات الزيادة في ا صددول  والتقص  الاحتمال التالث:    -ج

 في الخصوم فقط  

 .     .   ما و قكل   - د
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عتد عمل اعادة تقدير للأصول والخصوم  الشركة   متاو ة تغير تو ة توزي  ا ر ا  . 9

هتا   . والخوائر، م  اتفاق الشركاء  على  عدم ات ات ا صول والخصوم   القيم  الجديدة 

 لتووية  ين الشركاء من خلال الحوا ات الجارية  القيد التالي: يجب ان تتم ا

 من حد/ جاري الشريك ) زادت  حصته (       × -أ
 الى حد/ جاري الشريك )  تقصت  حصته (  × 

 من حد/ جاري الشريك ) تقصت  حصته (       × - ب
 الى حد/ جاري الشريك )  زادت  حصته (   ×  

 من حد/  إعادة التقدير      × - ج

 الى حد/ جاري الشريك    × 

 من حد/ جاري الشريك    × -د

 الى حد/ إعادة التقدير    × 

 

عتد عمل اعادة تقدير للأصول والخصوم  الشركة  متاو ة تغير تو ة توزي  ا ر ا   .  10

إذا كاتت  .   الجديدة     والخصوم  القيم ا صول    الشركاء على ات اتوالخوائر، م  اتفاق  

 :التالي  ذلك  القيدتتيجة إعادة التقدير أر ا    يتم ات ات 

 )    تو ة توزي  أ.خ  القديمة ( من حد/ جاري الشريك    × -أ
 إعادة التقديرالى حد/   × 

 من حد/ إعادة التقدير    × - ب
 الى حد/ جاري الشركاء )    تو ة توزي  أ.خ  القديمة (   ×  

 من حد/  إعادة التقدير      × - ج

)    تو ة توزي  أ.خ    الجديدة  الى حد/ جاري الشريك   × 
) 

 من حد/ جاري الشريك )    تو ة توزي  أ.خ  الجديدة(    × -د

 الى حد/ إعادة التقدير  × 

 

11. عتد  وجود احتياطي عام   الشركة ، واتفاق الشركاء على تعديل تو ة توزي   
ا ر ا  والخوائر، م   الإ قاء على الاحتياطي العام كما هو) دون توزي  ( ، لذا يجب  

 ان تتم التووية  ين الشركاء من خلال الحوا ات الجارية  القيد التالي:  
 من حد/ جاري الشريك ) زادت  حصته (       × -أ

 الى حد/ جاري الشريك )  تقصت  حصته (  × 

 من حد/ جاري الشريك ) تقصت  حصته (       × - ب
 الى حد/ جاري الشريك )  زادت  حصته (   ×  

 من حد/  إعادة التقدير      × - ج

 الى حد/ جاري الشريك    × 

 من حد/ جاري الشريك    × -د

 الى حد/ إعادة التقدير    × 
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عتد زيادة راس مال الشددركة  اوددتخدام ارصدددة الحوددا ات الجارية الدائتة، ف ن  .  12
  قيد اليومية اللازم لإت ات ذلك   يكون على التحو الاتي :

 الحوا ات الجارية  الدائتة   مديتاً ، ورأس مال الشركاء دائتاً .   -أ

 رأس مال الشركاء دائتاً   ، الحوا ات الجارية   مديتاً .  - ب

ً  - ج  الحوا ات الجارية مديتاً  و حد/ توزي  ا ر ا  والخوائر دائتا

 حد/ توزي  ا ر ا  والخوائر مديتاً ،  الحوا ات الجارية  دائتاً .    -د

 ليوت من اشكال زيادة راس المال في شركات التضامن: واحدة مما يلي  . 13

 تقدا او عيتا -أ

 اوتخدام ارصدة الحوا ات الجارية المديتة - ب

 اوتخدام ا ر ا  المحتجزة - ج

 أر ا  إعادة  تقدير ا صول والخصوم  -د

 لغت مجموع القيم الدفترية  صول احدى شركات التضامن المكوتة من)س ، ص (   .  14
التقديرية لتلك الاصول     16000 القيم   ،  كاتت تو ة توزي      18000،  و مجموع 

القيم   عد   ين الشريكين ،واتفق  الشريكين على ات ات ا صول     1:    3ا ر ا  والخوائر  
  12000    إعادة التقدير    . فاذا علمت ان راس مال الشريك  س  ق ل إعادة التقدير  لغ  

 .   جتيه ،  لذا فان رصيده  عد إعادة التقدير يواوي

 4500 - ب                       12500 -أ

     5500 -د                              13500 - ج

   اوددتخدام ا ر ا  المرحلة توددوية الزيادة  في رأس المال   تم الاتفاق علىاذا   .  15
 :فان المعالجة المحاو ية تكون كالتالي

 ا ر ا  المرحلة دائن  و جاري الشركاء  مدين  -أ

 ا ر ا  المرحلة مدين  و جاري الشركاء  دائن - ب

 مدين  و راس المال  دائن ا ر ا  المرحلة - ج

 دائن  و راس المال  مدين  ا ر ا  المرحلة -د
 
 في حال وجود شركاء حوا اتهم الجارية مديتة . يجب عليهم: . 16

 توديدها  عد تقديم حصتهم في زيادة راس  المال -أ

 توويتها  ق ل زيادة راس المال  . - ب

 توديدها من ا ر ا  في تهاية الوتة المالية - ج

 لاشى مما و ق    -د

يمكن عمدل     ها موال غير المودددددتتمرة التي لا حداجدة لهدا .. فداتد . في حدال وجود فدائض من  71
 :   الاتي  فيما عدا 

 اقفال الخوائر المرحلة -أ

 الحوا ات الجارية المديتةاقفال    - ب

 الحوا ات الجارية  الدائتة  اقفال  - ج

 كاءرد جزء من راس المال للشر -د
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18.  شركة تضامن مكوتة من )  أ ، ب (  و كان مجموع القيم الدفترية  صول الشركة  
35000  ج  ومجموع القيم المقدرة لها 40000  ج  وكاتت تو ة  توزي  ا ر ا   

والخوائر   ين  الشركاء  ) 3  : 2   ( و اتفق الشركاء  على تعديل تو ة توزي  ا ر ا   
والخوائر لتكون  التواوي ،   م  ات ات ا صول  القيم   عد إعادة التقدير ، و لغ  راس  
مال الشريك ) أ (  ق ل إعادة التقدير 5000  جتية   فان رصيد راس المال للشريك أ  

  عد تعديل تو ة توزي  ا ر ا  والخوائر التقدير يكون  :  

 7500 - ب                       5000 -أ

     5500 -د                              8000 - ج

 تقدير الشهرة   .واحدة من التالية ليوت من طرق  . 91

 المرجح . متووط الطريقة  -أ

 العادية.ا ر ا  غير  صافيطريقة متووط   - ب

 طريقة روملة ا ر ا  غير العادية - ج

 طريقة روملة ا ر ا  العادية -د

جتيه في   10,000جتيه  و أر احها   50,000 لغ راس مال احدى شددركات التضددامن    -.  20
 جتيه . لذا فان قيمة الشهرة.=   8000حين ان أر ا  الشركات المماتلة  غلت  

 

  50,000 - ب                        100,000 -أ

      30,000 -د                               40,000 - ج
 
  5000جتيه وان أر احها  لغت   25000. اذا علمت ان راس مال احدى شدركات التضدامن 21

جتيه ، لذا فان قيمة الشددددهرة حوددددب طريقة   4000جتيه في حين ان ر ح الشددددركات المماتلة 
 ا ر ا  غير العادية هي: 

  6000 - ب                        5000 -أ

      3000 -د                               25,000 - ج

 لتووية  ين الشركاء من خلال الحوا ات الجارية  القيد التالي: يجب ان تتم ا .22

 من حد/ جاري الشريك ) زادت  حصته (       × -أ
 الى حد/ جاري الشريك )  تقصت  حصته (  × 

 من حد/ جاري الشريك ) تقصت  حصته (       × - ب
 الى حد/ جاري الشريك )  زادت  حصته (   ×  

 من حد/  إعادة التقدير      × - ج

 الى حد/ جاري الشريك    × 

 من حد/ جاري الشريك    × -د

 الى حد/ إعادة التقدير    × 
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س  ،  ص ، ع  شركاء في شركة تضامن يقتومون ا ر ا  والخوائر   التواوي   : ثانيا ً

على التوالي    1:  2: 2. واتفق الشركاء على تعديل  تو ة  ا ر ا  والخوائر  لتص ح  

  اتفق الشركاء على عدم ات ات الشهرة   و جتيه 15000،  وقدرت شهرة المحل  م لغ  

 25:  22المطلوب: الإجا ة عن ا وئلة التالية من رقم و

التاتج عن تعديل  تو ة  ا ر ا  والخوائر   .  التغير  في تصيب  كل شريك من  الشهرة  22

 :  هو  عدم ات ات الشهرة و

 ع ص س 

 2000-_  1000+  1000+ -أ

 2000+  1000  - 1000 - - ب

 1000 - 2000+  1000 - - ج

 1000 - 1000 - 2000+  -د

 لتووية  ين الشركاء من خلال الحوا ات الجارية  القيد التالي: تتم ا .  32 

 من حد/ جاري الشريك ) زادت  حصته (       × -أ

 الى حد/ جاري الشريك )  تقصت  حصته (  × 

 من حد/ جاري الشريك ) تقصت  حصته (       × - ب

 الى حد/ جاري الشريك )  زادت  حصته (   ×  

 من حد/  إعادة التقدير      × - ج

 الى حد/ جاري الشريك    × 

 من حد/ جاري الشريك    × -د

 الى حد/ إعادة التقدير    × 

 التالي: تتم التووية من خلال الحوا ات الجارية  القيد . 24

 من حد/ جاري الشركاء     
 ) س(   1000 
 ) ص(  1000 -أ
 الى حد/ جاري الشريك  ) ع(  2000  

 من حد/ جاري الشركاء   
 ) ص(   1000 -ب

 ) ع(  1000 
 الى حد/ جاري الشريك  ) س(  2000  

 من حد/ جاري الشركاء    -ج
 ) س(   1000 
 ) ع(  1000 
 الى حد/ جاري الشريك  ) ص(  2000  

 من حد/  جاري الشريك ) س(   2000 -د
    
 ) ص(الى حد/  جاري الشرك   2000  
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 أ و ب  شريكان في شركة تضامن ،وكاتت ميزاتية الشركة   تالتاً : 

 :كما يلي   2019/  12/  31في 

 الخصوم  ا صول 

 رأس  المال   أصول تا تة   

 ا     3000 عقار   5500

 ب   5000 اتاث        3000

 قرض الشريك ) ا (  1700  

 التزامات قصيرة  الاجل  أصول متداولة 

 دائتون   7000  ضاعة  3600

   مديتون  3400

   تقدية  الخزيتة    1300

 جاري الشرك  ) ب ( 300 جاري الشرك  ) ا (  200

    

17000  17000  

ج   حيث تص ح   10000الى  راس المالزيادة وفي هذا التاريخ اتفق ى الشركاء على  
حصصهما متواوية على ان تدخل الحوا ات الجارية و القروض في  التووية ، و يدف   

 او يوحب كل متهما الفرق تقدا 
 27: 25الإجا ة عن ا وئلة التالية من   المطلوب : 

 جتيه .  10,000ما يدفعه او يوح ه كل شريك لتووية راس المال ليص ح  . 25

 جتيه تقداً . 300يوحب  جتيه تقداً ، والشريك ) ب (  500يدف    الشريك ) أ ( -أ

 .جتيه تقداً  300جتيه تقداً ، والشريك ) ب (  يدف   500الشريك ) أ (  يوحب  - ب

 جتيه تقداً  300جتيه تقداً ، والشريك ) ب (  يوحب  700الشريك ) أ (  يدف   - ج

 جتيه تقداً  300والشريك ) ب (  يدف  جتيه تقداً ،  500الشريك ) أ (  يوحب  -د

ى يتم الإفصدددا  عته في  الميزاتية العمومية   عد زيادة راس .  رصددديد التقدية  الخزيتة  الذ26
 المال هو : 

 جتيه  1200 - ب جتية .                      11000 -أ

 جتيه.     1400  -د جتية .                             1300  - ج

الذى يتم الإفصدددا  عته في  الميزاتية العمومية   عد زيادة ) أ (   .  رصددديد جاري الشدددريك 27
 راس المال هو : 

 دائن     200 - ب مدين  .                       200 -أ

  شيء مما و ق .       -د مدين  .                              500  - ج
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 تماريــــن     -4/3
 التمرين الأول :   

مو ع بينهما   جنيه  50000 رال مالها   محمود ش يكان في ش  ة تضامن ،    احمد  
على ان   ج   20000رل الماو بمقلغ    يادة ا ر   على التوالي   قد ق (  3:   2 ) بنس ة 

:    قد توف ت القيانات التاليةج  .   28000تش ح حشة احمد بعد الزيادة   
 أر ا  محتجزة قرض جاري دائن الشريك

   2000 احمد   
  1000 3000 محمود 
 6000   اجمالي   

    
في   ،  ق   الش يط،  الارباح  المحتجزة    الش يكان اةتخدا  الحسابات السابقة ر  ق  

.   الماو على ان يت   يداع الف ق نقدا  رال  يادة    

 المطلوب :  
 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا     قيود       -1
 رأل ماو الش  اء بعد الزيادة.تشوي  حسا      -2

 التمرين الثاني  : 
ماو ش  تهما  رال  اتفق الش يكان ةعيد   محمد على  يادة   2006م   1م  1 في 

  ج   25000على التوالي الى   (     3:2بنس ة    ) مو عة بينه   ج     15000 ال الغ 
                        ج،    700ج ،   650على ان يت  اةتخدا  الحسابات الجارية الداانة ال ال ة  ، 

ا    دف    ج   1000ق   ةعيد ال الغ    ،  ج  6000 ة  ل اللمحتجزة اا   الأرباح 
  بينهما  رال الماو  ةحب الف ق نقدا ، علما بان الش يكان اتفقا على  بقاء نس ة تو ي  

.  نس ة تو ي  الأرباح   الخساا  ايضاً     كما هي ،  

 المطلوب :  
 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا     قيود       -1
 رأل ماو الش  اء بعد الزيادة.تشوي  حسا      -2
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    :  الثالث  التمرين  
 2 :1 بنس ة  بينهما جنيه  مقس  300,000 رأةمالها تضامن ش  ة في ش يكان     أ،

 :  بالتسا ي   الخساا   الأرباح  يقتسمون  التوالي على
  ما يلي      2001م   12 م 31 في الش  ة ميزانية   انت

 
 الخشو   الأصوو 

 رأل  الماو   أصوو ثابتة   10000
 ا     10000  
  20000     

 مخشص اةتهلاك الاثاث 1000 اثاث        5000
 التزامات قشي ة  الاجل  أصوو متدا لة 

 داانون   4000 بضاعة  3000
 أ راق الدف   2000 أ راق مالية   6000
 مخشص ديون مشكوك فيها   1500 مدينون   5000
   أ راق الة ض    2000
 مش  فات مستحقة   500 نقدية  الخزينة    8000

 ق   الش يط )   (   1500 جاري الش  اء  
   ) ا (  2500
1000  )   (   

21240  21240  
 

الم  ز المالي  ق ر ما    نظ اً لتوالي الخسررررررررررراا  فقد ق رت الشررررررررررر  ة انتدا  اقي  لفحص
 يلي:

  إصلاح.   جنيه مش  فات صيانة 2000يتضمن رق  العقار مقلغ   -1
المعدلات المق رة بمقلغ   %  يزيد مخشص  هلاك الأثاث عن5يستهلط العقار بنس ة   -2

 جنيه. 200
 جنيه. 5500تقلغ الةيمة السوقية للأ راق المالية   -3
 جنيه 300يشمل رصيد المدينين على ديون معد مة قدرها   -4

 1800، الةيمة الحالية لأ راق الة ض    جنيه. 1000غ الديون المشكوك فيها   تقل
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 1000التكلفة بمقلغ    بضرررررراعة أا  المدة قومت بسررررررع  السرررررروق  هو يزيد عن ةررررررع  -5
 جنيه.

 ل  يثقت في الدفات .  جنيه  1500اتضح من فحص رق  الداانين أن هناك ديناً قدره   -6
ق ر  بنرا على ذلرط     2011م  7م1جنيره في    600المشرررررررررررررر  فرات المسررررررررررررررتحقرة تقلغ    -7

 الش يكان ما يلي:
 اعتماد تق ي  الخقي  بخشوص فحص الم  ز المالي.  -أ

بنسر ة حشرشرهما في   جنيه يقسر  بين الشر يكين 12000تخفيض رأل الماو بمقلغ    - 
 رأل الماو.

اةررتحقاقه على أن     ي لحلوو موعديوضرر  قيمة ق   الشرر يط ) ( في حسررابه الجار  -ج
 يستخد  عند تحديد م  زه.

 يسدد أ  ية ض  ل ش يط المستحق عليه أ  له نقداً.  -د
 المطلوب :  

 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا     قيد     -1
 تشوي  حسا   عادة التقدي   حسا  جاري الش  اء   -2
 الميزانية العمومية بعد  تخفيض رال الماو     عداد   -3

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

 :  الرابع  التمرين   
  الشررررر  ة   ميزانية   انت    2016م  12م    31شررررر يكان في شررررر  ة تضرررررامن   في      أ   

 كالاتي :  
:   ما يلي   2001م   12م   31  انت ميزانية الش  ة في   

 الخشو   الأصوو 
 رأل  الماو   أصوو ثابتة   

 ا     3000 عقار   5500
     4000 اثاث        2000

 ) ا ( طق   الش ي  1700  
 التزامات قشي ة  الاجل  أصوو متدا لة 

 داانون   7000 بضاعة  3600
   مدينون   3400
   نقدية  الخزينة    1300

 جاري الش ك  )   ( 300 جاري الش ك  ) ا (  200
    

16000  16000  
بحيا تش ح حششهما متسا ية    ج  10000الماو الى  رال ا   يادة  ر قد ق     

التسوية ،   يدف  ا  يسحب  ل منهما    على ان تدال الحسابات الجارية   الق    في 
 الف ق نقدا 

 المطلوب :  
 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا     قيود     -1
 الميزانية العمومية بعد    يادة  رال الماو      عداد    -2

 : الخامس  التمرين   
منهمرررررررا    بررررررراهيبهررررررراء    حشررررررررررررررررررررة  رررررررل  تقلغ  تضررررررررررررررررررررامن  شرررررررررررررر  رررررررة  فى   شرررررررررررررر يكررررررران 

الرررررمررررررراو   رأل  بررررريرررررنرررررهرررررمرررررررا    150000فرررررى  الأربررررررراح  الرررررخسرررررررررررررررررررررااررررر    جرررررنررررريررررررره  ترررررو ع 
 فى تقيي     مخشرشراتها، قد تقين أن السرياةرات التى ات عتها الشر  ة فى تكوين    بالتسرا ي.

تكليف أحد الخق اء بإعادة   ءق ر الشرر  اةررياةررات اا لة  لذلط فقد   هيأصررولها المختلفة  
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 فيما يلى الميزانية التى  ضرررررررعت أما     .2018م6م30للشررررررر  ة فى   الماليفحص الم  ز 
 الخقي  :

 الخشو    الأصوو  
 رأل  الماو    أصوو ثابتة    
 بهاء    150000  مدل   70000ل
متصصلإيفكللل- 12000 

 لمدل  
 باهي   150000 

58000   300,000    
    آلاتل 90000 
متصصلإيفكللل- 24000 

 آلاتل
   

66000      
    ةاااةل اتل  28000
    سثااااالث  19000

قشررررررررررررررريرر ة  الررتررزامرررررررات     أصوو متدا لة  
 الاجل

      
 اائ اااجن 190000  دضلعاااا  144000

 سج اقلاياعل 210000  ماة اااجن 186000 
   400000 .ليةهللا.مل- 6000 

180000      
    سج اقلقداضل  168000

    سةلدلتلةل ةا  
    لدلي سا/لةال ىل  3000
    سا/لةال ىلدهالء  6000
    د ااااك  6400
    ص اااجقل  1600
    تةلئ لم سلاال  20000
700000   700000   

 يلى: قد جاء فى تق ي  الخقي  ما 
فررقرررررررد   -1 الرر أةرررررررررررررررمرررررررالرريرررررررة  الايرر اديرررررررة  الررمشررررررررررررررر  فرررررررات  برريررن  لررلررخررلررا  نررترريررجرررررررة   أنررررررره 

حسرررررررررررررررررررا    المحرررررراةرررررررررررررررررررب  لى  أن    4000مقلغ    الم ررررررانيرحررررررل  ةررررررررررررررقق   جنيرررررره 
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جنيه  لى    3000رحل مقلغ دفعت مقابل  صررررررررررلاحات  ت ميمات عادية   ذلط فقد  
 حسا  الآلات ةقق أن دفعت مقابل صيانة اارجية لها .

 ن المعدلات المسررررتخدمة فى احتسررررا   هلاك الأصرررروو الثابتة  انت منخفضررررة  لا   -2
تتناةررررررررب م  أعمارها الإنتاجية  إذا احتسررررررررقت الاهلاكات على أةررررررررال ةررررررررلي  فإن 

جنيه  أن   18000مقلغ  مسرررررررررررا ياً ل  الم انيالمف    أن يكون مخشرررررررررررص  هلاك 
جنيه  ما أن الشرررررررر  ة ل    30000يكون مخشررررررررص  هلاك الآلات مسررررررررا ياً لمقلغ  

 هلاك عن السرررررررررررررريرارات  الأثراث ،  لا تزيرد قيمرة السرررررررررررررريرارات حراليراً    أيتحتسرررررررررررررررب  
 جنيه . 10000جنيه  قيمة الأثاث عن  24000عن

 128000السروق لها  ظه ت ال ضراعة فى الدفات  بسرع  التكلفة ، بينما يقلغ ةرع    -3
 جنيه فقا .

جنيه  ينشرررررح الخقي    2000تقين  فلال أحد العملاء ،  هو مدين للشررررر  ة بمقلغ   -4
 من رصيد المدينين   %6بأن يكون مخشص الديون المشكوك فى تحشيلها بواق   

جنيه    220اتضرررح من  شرررف حسرررا  القنط أن هناك فوااد مسرررتحقة للشررر  ة قدرها   -5
 ثقت بعد فى الدفات  . ل  ت  2018م6م30حتى  

 5000جنيه ،  دينا للشر  ة قدره   30000اتضرحً  أن هناك ديناً على الشر  ة قدره   -6
 جنيه ل  يثقتا بعد فى الدفات  .

هذا  قد  افق الشررررررررررررر  اء على ما جاء بتق ي  الخقي  على أن تسرررررررررررررو  نتيجة  عادة  
 الماو.أل  التقدي   أرصدة الحسابات الجارية  الخساا  الم حلة فى حسا  ر 

 اللا مة لإث ات ما تقد   إعداد الميزانية عقب التخفيض .   اليومية ج اء قيود   : المطلو  
 السادس:  التمرين  

جنيه ةرررررررررنوياً  أن صرررررررررافى  4200بف   أن متوةرررررررررا أرباح  حد  الشررررررررر  ات       -
،  معدو الأرباح غي    %4جنيه ،  أن معدو الأرباح العادية    100000أصرررررررررررولها  

ةررررررررررررررنوات   10 أن تتمت  المنشرررررررررررررررأة بهررذه الأربرراح غي  العرراديررة لمرردة    %6العرراديررة  
فى الشرررررررررررر  ات    العاديتقدي  قيمة الشرررررررررررره ة بف   أن معدو العااد    :   المطلو  

 . %12المماثلة  
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 عقد الشركة  المرتبطة بتعديلالمشاكل المحاسبية الفصل الرابع:  أسئلة   :  جابةإ

 ( أو علامة) × ( أمام كل عبارة من العبارات التالية :  ضع إشارة )  -4/1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ×  ×    × ×  
 

11 12 13 14 15 16     

×          
 

 أسئلة اختيارية    – 4/2

 :    اول ً 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 ب أ ج د  ج د  د  ا د  د 
 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

 ج ب أ ج ج ب ج ج ب أ أ
 

ً،ًوثالثا ً   ً  :   ثانيا

22 23 24 25 26 27    

    ج ب أ أ أ أ
 

 تماريــــن     -4/3
 التمرين الأول :   

 : تمهيد :  الإجا ة
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 تحديد ما يدفعه  ل ش يط نقداً : 

 اجمالي    محمود     أحمد    بيان 
 50,000 30,000 20,000 رال الماو ققل الزيادة

 5000 3000 2000 حسابات جارية داانة  
 1000 1000  محمود   ق   الش يط  
 6000 3000 3000 أر ا  محتجزة  
 62000 37,000 25,000 رال الماو بعد التسوية   
 8000 3000 5000 ما يدفعه الش يط نقداً  
 70,000 40,000 30,000 رال الماو بعد الزيادة  

 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا    قيود     -

   جاري الش  اءمن حرم     5000
   رأل الماوالى حرم      
 احمد  2000 
 محمود  3000 
 الش  اء  اقفاو جاري     

 محمود ق   الش يط  من حرم      1000
   محمودالى حرم   رال ماو الش يط   1000 
 محمود  اقفاو  ق   الش يط    

 أر ا  محتجزة من حرم      6000
 الى حرم   رال ماو الش يط  ل    
 احمد  3000 
 محمود  3000 
    

 الخزينة     من حرم      8000
 الى حرم   رال ماو الش يط  ص    
 احمد  5000 
 محمود  3000 
 تحشيل المت قي من الش  اء   

 

 رال الماو بعد  يادة  الميزانية العمومية -

 رأل  الماو   أصوو    
   احمد    30,000  
 محمود   40,00  

70,000  70,000  
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    :  الثالث التمرين  
 2 :1 بنس ة  بينهما جنيه  مقس  300,000 رأةمالها تضامن ش  ة في ش يكان     أ،

 :  بالتسا ي   الخساا   الأرباح  يقتسمون  التوالي على
  ما يلي      2018م   12 م 31 في الش  ة ميزانية   انت

 
 الخشو   الأصوو 
 رأل  الماو   أصوو ثابتة   

 ا     100,000 عقار  90,000
     200,000 اثاث             50,000  

 ق   الش يط )   (   15,000   اةتهلاك  (  10000)    40,000
 التزامات قشي ة  الاجل  أصوو متدا لة 

 داانون   15,000 بضاعة  30,000
 أ راق الدف   5000 أ راق مالية   40,000
 مخشص ديون مشكوك فيها   2000 مدينون   20,000
 مش  فات مستحقة   3000 أ راق الة ض    20,000
   نقدية  الخزينة    90,000
 (  ) يطجاري الش   10000 ) ا (يطجاري الش    20000

    
    

350,000  350,000  
 

الم  ز المالي  ق ر ما    نظ اً لتوالي الخسررررررررررراا  فقد ق رت الشررررررررررر  ة انتدا  اقي  لفحص
 يلي:

  إصلاح.   جنيه مش  فات صيانة 2000يتضمن رق  العقار مقلغ   -1
المعدلات المق رة بمقلغ   %  يزيد مخشص  هلاك الأثاث عن5يستهلط العقار بنس ة   -2

 جنيه. 200
 جنيه. 35000تقلغ الةيمة السوقية للأ راق المالية   -3
الديون  نسرر ة     تقلغ    جنيه 0003رصرريد المدينين على ديون معد مة قدرها   يتضررمن     -4

  .    .رصيد المدينين  من  %5المشكوك فيها  
 01800الةيمة الحالية لأ راق الة ض   -5
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 1000التكلفة بمقلغ    بضرررررراعة أا  المدة قومت بسررررررع  السرررررروق  هو يزيد عن ةررررررع  -5
 جنيه.

 ل  يثقت في الدفات .  جنيه  1500اتضح من فحص رق  الداانين أن هناك ديناً قدره   -6
المسررررررررررررررتحقرررررة  تقررررردر      -7 في    950  بمقلغ    المشرررررررررررررر  فرررررات                    2018م  12م31جنيررررره 

 ق ر الش يكان ما يلي: بنا على ذلط   
 اعتماد تق ي  الخقي  بخشوص فحص الم  ز المالي.  -أ

رأل   تسرروية حسررابات جاري الشرر  اء ،  ق    الشرر  اء ، اسرراا   عادة التقدي  في   - 
:  2بنسر ة     جنيه يقسر  بين الشر يكين 250,000 تخفيض رال الماو ليشر ح  ، م   الماو  

 يسدد أ  ية ض  ل ش يط المستحق عليه أ  له نقداً   .   3
 .اةتحقاقه     لحلوو موعد  الى حرم  رال  ماله  ق   الش يط ) (   يعلى   -ج
 يسدد أ  ية ض  ل ش يط المستحق عليه أ  له نقداً.  -د

 المطلوب :  
 لإث ات ما ةقق.  اليومية اللا     قيد     -1
 تشوي  حسا   عادة التقدي   حسا  جاري الش  اء   -2
 الميزانية العمومية بعد  تخفيض رال الماو     عداد   -3
 

 

 :   -تمهيد

   2000التقص في  العقار =   -
 4500% =   5×  90,000مخصص اوتهلاك العقار =    -
 200الزيادة في مخصص اوتهلاك ا تاث=    -
  5000=  35,000 – 40,000التقص في ا وراق المالية  =   -

 3000=    ديون معد مة -

 850= %5( × 3000- 20,000الديون المشكوك فيها = )    مخشص   -

 1150-=  2000 – 850= الديون المشكوك فيها  مخشصالتغير في   

  2000=  18,000 – 20,000مخشص الاجيو =   -

   1000=   بضاعة أا  المدة التقص في   -

  1500الدائتون    =  فيالزيادة   -
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 2050=   950 -3000=   المش  فات المستحقة  التقص  في   -

  250,000راس المال   عد التخفيض =    -

  100,000( =  5÷ 2× )  250,000حصة الشريك ) أ ( =   

 150,000( =  5÷ 3× )  250,000( = ب حصة الشريك ) أ

ًحـ/ًًإعادةًالتقديرً

   العقار   2000

   مخصص اوتهلاك العقار 4500

 مخصص  الديون المشكوك فيها 1150 مخصص اوتهلاك ا تاث 200

   المش  فات المستحقة   2050 ا وراق المالية   5000
   ديون معدومة 3000

 خوائر إعادة التقدير  16000 مخصص الاجيو 2000

 ( ا) 8000        بضاعة أا  المدة  1000
 (  ) 8000       الدائتون   1500
19200  19200  

 

 تحديد ما يدفعه او يوح ه كل شريك   -

 اجمالي    (  )    ( أ)     بيان 
 300,000 200,000 100,000 التخفيضرال الماو ققل 

    إضافة  
 5000 10,000 - )   ( حسابات جارية داانة  

  15,000 - )   (     ق   الش يط 
    اش    

   (  20,000) مدينة حسابات جارية 
 (   16000) ( 8000) (  8000)  خوائر إعادة التقدير 
     
 289,000 217,000 72,000 رال الماو بعد التسوية   

    
    
 39000)  (  67000 28000 ما يدفعه الش يط نقداً  
 250,000 150,000 100,000  التخفيضرال الماو بعد  
-  

 قيود اليومية  اللازمة  -
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 إعادةًالتقديرمن حرم     19200
    مذ ورين الى    
 حرم   العقار  2000 
 مخصص اوتهلاك العقارحرم    4500 
 مخصص اوتهلاك ا تاث حرم 200 
 ا وراق المالية   حرم 5000 
 ديون معدومة  حرم 3000 
 مخصص الاجيو  حرم 2000 
 المدة بضاعة أا     حرم 1000 
 الدائتون  حرم 1500 
 جاري    اث ات اسرررررراا   عادة التقدي      

 الش  اء
 من مذ ورين     

 مخصص  الديون المشكوك فيهاحد/    1150
   لمش  فات المستحقة  حرم ا  2050

 الى حرم   عادة التقدي      3200 
 من حرم رال الماو    

 ) أ (       8000
8000    )  ( 

  عادة التقدي      الى حرم    16000 
 اقفاو  عادة التقدي         
 محمود  اقفاو  ق   الش يط    
   مذ ورين  من    

 حرم  جاري الش يط )   (    10,000
 حرم   ق   الش يط )   (  15,000

    )   (  الى حرم   رال ماو الش يط   25,000 
   ) أ (  رال ماو الش يط   من حرم    20,000

 الى حرم جاري الش يط ) أ (    20,000 
 الخزينة   من حرم      28000

    ) أ (  الى حرم   رال ماو الش يط   2800 
 تحشيل المت قي  من الش يط أ     

    )   (  حرم   رال ماو الش يط   من  67000
 الخزينة   حرم     الى  67000 
 للش يط    المت قي من   دف       

 

 الميزاتية العمومية   عد  تتفيذ   الاتفاق 
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 الخشو   الأصوو 
 رأل  الماو   أصوو ثابتة   

 ا     100,000 عقار  88,000
     150,000 اثاث             50,000  

     اةتهلاك  (  10000)    40,000
 التزامات قشي ة  الاجل  أصوو متدا لة 

 داانون   15,000 بضاعة  30,000
 أ راق الدف   5000 أ راق مالية   40,000
 مخشص ديون مشكوك فيها   2000 مدينون   20,000
 مش  فات مستحقة   3000 أ راق الة ض    20,000
   نقدية  الخزينة    90,000

    
    
    

350,000  350,000  
 


